

PRONUNCIAMIENTO N° 176-2024/OSCE-DGR

Entidad : Ministerio del Interior – PNP UE 001 OGA

Referencia : Licitación Pública N° 6-2023-IN-OGAF-OAB-1, convocada para la “*Adquisición de vehículo táctico blindado multipropósito 4x4 off road, en el marco del PIP con código único de inversiones 2407158*”

1. ANTECEDENTES

Mediante el Formulario de Solicitud de Emisión de Pronunciamiento, recibido el 7 de marzo de 2024¹, subsanado con fecha 15² de marzo de 2024 y complementado con fecha 25³ de marzo de 2024, el presidente del comité de selección a cargo del procedimiento de selección de la referencia, remitió al Organismo Supervisor de las Contrataciones del Estado (OSCE), la solicitud de elevación de cuestionamiento al pliego absolutorio de consultas y observaciones e integración de Bases, presentada por el participante “**JDC DEFENSE & SECURITY E.I.R.L.**”; en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 21 de la Ley N° 30225, Ley de Contrataciones del Estado, en adelante la “Ley”, y el artículo 72 de su Reglamento, aprobado por el Decreto Supremo N° 344-2018-EF, en adelante el “Reglamento”.

Ahora bien, cabe indicar que en la emisión del presente pronunciamiento se empleó la información remitida por la Entidad con fecha 25 de marzo de 2024⁴ mediante la Mesa de Partes de este Organismo Técnico Especializado, la cual tiene carácter de declaración jurada.

Al respecto, en la emisión del presente pronunciamiento se utilizó el orden establecido por el comité de selección en el pliego absolutorio; y los temas materia de cuestionamiento del mencionado participante, conforme al siguiente detalle:

- **Cuestionamiento Único:** Respecto a la absolución de la consulta y/u observación N° 18, referida al “*Plazo de entrega*”.

2. CUESTIONAMIENTO

Cuestionamiento Único:

Respecto al “*Plazo de entrega*”

El participante “**JDC DEFENSE & SECURITY E.I.R.L.**” cuestionó la absolución de la consulta y/u observación N° 18, señalando lo siguiente:

¹ Expediente N° 2024-0032305

² Expediente N° 2024-0036487

³ Expediente N° 2024-0040202

⁴ Expediente N° 2024-0040202



Firmado digitalmente por LAURA SILVA Anthony David FAU 20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 19:26:20 -05:00



Firmado digitalmente por URETA AQUINO Jimmy Robert FAU 20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 19:14:56 -05:00



Firmado digitalmente por VERGARA BENITES Victor Hugo FAU 20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 18:26:34 -05:00

"(...)

Respecto a la absolución de la consulta u observación N° 18, referida al LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES:

En la observación, nosotros, JDC DEFENSE & SECURITY E.I.R.L., solicitamos que amplíen el plazo de entrega pues resulta imposible cumplir en solo 270 días calendarios.

Hoy en día, dado la coyuntura y conflictos bélicos que existe a nivel mundial (Europa-Ucrania, Medio Oriente, Yemen, África, etc.), muchos fabricantes se encuentran con sobre pedidos, esto aumenta los tiempos de entrega a nivel mundial. Primero obtener simplemente el chasis de los vehículos puede demorar hasta 270 días calendario, esto sin contar la fabricación total del vehículo.

Tener en consideración que en base a las especificaciones requeridas el chasis sería un FORD modelo F-550, esta fábrica esta sobre pedida, tiempo de entrega mínimo 270 días calendarios.

Por otro lado, la exportación de vehículos tácticos blindados se encuentra regulado en varios países, es obligatorio tramitar una licencia de exportación con el fin de que dicho producto salga del país de origen. Asimismo, para que cada fabricante pueda tramitar la licencia de exportación, primero es obligatorio tramitar un Certificado de Ultimo Destino, el cual es emitido, en este caso, por la PNP. En resumen, todo este proceso de trámites puede durar hasta 60 días calendarios. Esto sin contar la fabricación de los vehículos y el despacho.

Por último, los vehículos son de fabricación extranjera, por su volumen deben ser despachados vía marítima, un buque tarda entre 45 a 60 días de gestión y transporte, desde el país de origen al país de fabricante y del país del fabricante hacia el Perú, total entre 90 a 120 días.

Por lo expresado, resulta IMPOSIBLE que se pueda entregar esta mercadería en solo 270 días calendarios.

A pesar de haber dado todos estos argumentos en nuestra observación, la Entidad respondió lo siguiente:

Análisis respecto de la consulta u observación:

No se acoge.

Como es de conocimiento público, el Gobierno Peruano ha dispuesto el estado de emergencia en diversas ciudades del país y distritos de la capital, como medida para hacer frente al incremento del índice delincencial. En ese sentido, la DIVTAURB SUAT PNP (Area usuaria), se encuentra comprometida en la ejecución constantes Operaciones Policiales contra la delincuencia común y crimen organizado, en apoyo a las Direcciones, Regiones y Frentes Policiales a nivel nacional, enmarcadas en el cumplimiento del objeto de la indicada disposición Suprema. Por tal motivo, es sumamente necesario contar con los vehículos a la brevedad, con la finalidad de mejorar la capacidad operativa y, de esta forma alcanzar el éxito de la misión, en beneficio de la sociedad

La Entidad indica que el Gobierno Peruano ha dispuesto el "estado de emergencia" en varias ciudades y que necesita los vehículos con suma urgencia; sin embargo, si se quiere unos productos de buena calidad y performance, que ayuden a combatir efectivamente la delincuencia, es necesario cumplir con unos plazos y tiempos en la producción FACTIBLES conforme la realidad Logística actual y la Ley de Contrataciones del Estado.

Por las razones arriba expuestas, este requerimiento incumple con la Ley de Contrataciones del Estado Artículo 2, principios de: Libertad de Concurrencia, Igualdad de Trato, Transparencia, Competencia, Eficacia y Eficiencia, y Equidad. Con el fin de cumplir con la Ley de Contrataciones del Estado y la realidad Logística para esta clase de producto solicitamos se pueda ampliar el plazo de entrega.

Debería decir:

8. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES

La totalidad de vehículos e instrucción serán entregados en un plazo máximo de hasta trescientos sesenta (360) días calendarios contabilizados a partir del día siguiente de la Entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato”. (El subrayado y resaltado es agregado)

Pronunciamiento

De la revisión del numeral 1.9 “Plazo de entrega” del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases de la convocatoria, se aprecia lo siguiente:

“1.9. PLAZO DE ENTREGA

Los bienes materia de la presente convocatoria se entregarán en el plazo de hasta doscientos setenta (270) días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, en concordancia con lo establecido en el expediente de contratación”.

Asimismo, en el acápite 8 “Lugar y plazo de entrega de los bienes” del numeral 3.1 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases de la convocatoria, se aprecia lo siguiente:

“8. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES

8.1.1 DEL VEHÍCULO BLINDADO (...)

✓ Plazo de entrega de los vehículos blindados

La totalidad de vehículos e instrucción serán entregados en un plazo máximo de hasta doscientos setenta (270) días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato.

Se precisa que, en caso el Contratista requiera dicho Certificado de Usuario Final, y este no sea tramitado dentro del plazo establecido, la

contabilización del plazo será automáticamente a partir del día siguiente de la suscripción del contrato.

Para el trámite del Certificado de Usuario Final, el Contratista, mediante documento, lo solicitará a través de mesa de partes de la Dirección de Administración de la PNP, sito en la calle San German N° 200 - Cercado de Lima, en el horario de lunes a viernes de 08:00 a 16:30 horas.

Dicho Certificado será otorgado por la indicada Entidad en un plazo máximo de diez (10) días calendario posterior a la presentación de la solicitud.

(...)”.

Mediante la consulta u observación N° 18, el participante **“JDC DEFENSE & SECURITY E.I.R.L.”** solicitó ampliar el plazo de entrega de *“270 días calendario”* a *“360 días calendario”*, argumentando que resultaría complicado cumplir con dicho plazo debido a que los tiempos de entrega a nivel mundial han aumentado. Por ejemplo, obtener el chasis puede tardar hasta 6 meses, licencia de exportación hasta 2 meses y el envío marítimo hasta 45 días.

Ante lo cual, la Entidad precisó: *“(…) Como es de conocimiento público, el Gobierno Peruano ha dispuesto el estado de emergencia en diversas ciudades del país y distritos de la capital, como medida para hacer frente al incremento del índice delincriminal. En ese sentido, la DIVTAURB SUAT PNP (Área usuaria), se encuentra comprometida en la ejecución constantes Operaciones Policiales contra la delincuencia común y crimen organizado, en apoyo a las Direcciones, Regiones y Frentes Policiales a nivel nacional, enmarcadas en el cumplimiento del objeto de la indicada disposición Suprema. Por tal motivo, es sumamente necesario contar con los vehículos a la brevedad, con la finalidad de mejorar la capacidad operativa y, de esta forma alcanzar el éxito de la misión, en beneficio de la sociedad”.*

En vista de ello, el participante cuestionó la respuesta de la Entidad, argumentando que al no aceptar la ampliación del plazo de entrega de *“270 días calendario”* a *“360 días calendario”* se estaría vulnerando los principios de Libertad de Concurrencia, Igualdad de Trato, Transparencia, Competencia, Eficacia, Eficiencia y Equidad, por lo que solicitó se acepte lo sugerido por su representada, vale decir, ampliar al plazo de entrega a *“360 días calendario”*.

En atención al aspecto cuestionado, el área usuaria mediante Informe Técnico N° 000012-2024-IN-OGAF-OAB-CPS-TCDF, recibido en fecha 25 de marzo de 2024⁵; señaló lo siguiente:

⁵ Expediente N° 2024-0040202

“(…)

Del análisis y evaluación al cuestionamiento de la absolución de la consulta y/u observación No 18, realizada por el participante JDC Defense & Security EIRL, se informa lo siguiente:

- Que, la División Táctica Urbana SUAT PNP, es considerada una Unidad Elite de la PNP, debido a que desarrolla Operaciones Especiales en situaciones de crisis y alto riesgo, como liberación de rehenes, recuperación de locales, naves y aeronaves tomados de forma violenta por terroristas, delincuencia común o crimen organizado, entre otros. Asimismo, presta servicios de escolta y seguridad Dignatarios nacionales y/o extranjeras en visita oficial, durante el desarrollo de eventos de trascendencia internacional, como APEC, COP, Cumbre las Américas, etc.

- En la actualidad, la División Táctica Urbana SUAT PNP, actualmente viene asumiendo el cumplimiento de diversas Operaciones Policiales a nivel nacional, para contrarrestar y controlar el asedio de los conflictos sociales y hechos delictivos que perturban la paz o el orden interno, con la finalidad de proteger a la población de las amenazas contra su seguridad y promover el bienestar general que se fundamenta en la justicia y desarrollo integral de la sociedad.

- De acuerdo a la información proporcionada por el observatorio criminalístico de la PNP, en los últimos años se ha incrementado la incidencia delictiva en sus diversas modalidades, con mayor número de Delitos Contra el Patrimonio (extorsión, hurto, robo, asalto y robo a mano armada), Delitos Contra la Libertad (violación sexual), Delito Contra la Vida el Cuerpo y la Salud (homicidios y lesiones), Faltas Contra la Persona (lesiones dolosas). Faltas Contra el Patrimonio (hurtos y daño materiales), Contra la Salud Pública (meretricio clandestino, TID), entre otros. Por lo cual, el Gobierno. Peruano dispuso el Estado de Emergencia en distintos Departamentos y localidades del país.

- Ante dicha situación, la urgencia de contar con los bienes objetos de la presente contratación, a la brevedad posible, se justifica en la necesidad de recuperar la capacidad de reacción operativa de la autoridad policial frente al incremento de la actividad delictiva y el ejercicio del control y restablecimiento de orden público, en el marco de la vigencia del estado de emergencia y a posterior.

- En este contexto, se advierte que ante la actual coyuntura social y política, el pedido de situación de emergencia califica en la concurrencia de circunstancias que suponen grave peligro, con posibilidades debidamente comprobadas de que dichos actos afectaran la defensa o seguridad nacional, necesitando, por ende, reforzar la logística de la División Táctica Urbana SUAT PNP, a la brevedad posible, para adoptar acciones dirigidas a enfrentar dichas agresiones al orden interno que atentan y menoscaban la consecución de los fines del Estado.

- Por lo tanto, no es posible acoger lo solicitado por el participante JDC Defense & Security EIRL, por los motivos expuestos en los párrafos anteriores, señalando que la División Táctica Urbana SUAT PNP, en su calidad de área usuaria, indica las necesidades que pretenden ser atendidas, justificando la urgencia de adquirir, en el menor tiempo posible, los vehículos especializados objetos de la presente contratación, para mejorar la capacidad de reacción ante el incremento desmedido de la delincuencia en nuestro país, así como dotar a los Operadores Tácticos SUAT, de herramientas que protejan su vida e integridad física, durante las misiones de control, preservación y restablecimiento del orden interno.

- Del mismo modo, cabe indicar que, conforme al pliego de consultas y/u observaciones registrado la Etapa de Consultas u Observaciones del presente procedimiento de selección, se podría evidenciar que los demás participantes registrados en dicho proceso, no tendrían

inconvenientes con cumplir con el plazo de entrega establecido en la Especificaciones Técnicas de la Bases Integradas, al abstenerse de presentar consultas al respecto.

*De conformidad a lo establecido en el expediente de contratación, durante la indagación de mercado, **los proveedores INKAS GROUP y SOURCING GROUP, señalaron que cumplen con las condiciones señaladas en el requerimiento, entre ellas, el plazo de entrega de 270 días calendarios contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato.** este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato; por tal motivo se aprecia pluralidad de proveedores y marcas, tal como sigue:*

o INKAS GROUP, declaró que su cotización cumple con las especificaciones técnicas y requisitos de calificación, tal como se aprecia:

FORMATO DE COTIZACIÓN

Toronto, Ontario...10 de Noviembre 2023

Señores:
Oficina de Abastecimiento

MINISTERIO DEL INTERIOR- Presente. -

Denominación de la Contratación: "ADQUISICIÓN DE VEHÍCULO TÁCTICO BLINDADO MULTIPROPÓSITO 4X4 OFF ROAD, EN EL MARCO DEL PIP CON CÓDIGO ÚNICO DE INVERSIONES 2407158".

En respuesta a la solicitud de cotización para la "ADQUISICIÓN DE VEHÍCULO TÁCTICO BLINDADO MULTIPROPÓSITO 4X4 OFF ROAD, EN EL MARCO DEL PIP CON CÓDIGO ÚNICO DE INVERSIONES 2407158", en el marco de la Ley de Contrataciones y, después de haber analizado el requerimiento (Especificaciones Técnicas y Requisitos de Calificación) de la mencionada contratación, los mismos que acepto en todos sus extremos, **DECLARO** que mi cotización **CUMPLE CON LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS Y REQUISITOS DE CALIFICACIÓN**, y cuyos importes detallado a continuación:

ITEM N°	DESCRIPCION	UNIDAD DE MEDIDA	CANTIDAD TOTAL	MARCA / PROCEDENCIA	PRECIO UNITARIO (Soles) Inc IGV	PRECIO TOTAL (Soles) Inc IGV
1	ADQUISICIÓN DE VEHÍCULOS TÁCTICOS BLINDADOS MULTIPROPÓSITO 4X4 OFF ROAD					
	<p>PRESTACION PRINCIPAL</p> <p>Adquisición de vehículos tácticos blindados multipropósito 4x4 OFF ROAD Incluye:</p> <ul style="list-style-type: none"> Adquisición según especificaciones técnicas. Trámite de obtención de tarjeta de identificación vehicular, placas de rodaje, inscripción ante el SAT y SGAT. Entrega 	Unidad	3	INKAS SENTRY	3,169,016.02	9,507,054.06
	<p>PRESTACION ACCESORIA</p> <p>Mantenimiento Preventivo</p> <p>Para tres (03) vehículos, el cual se realizará según el programa recomendado por el fabricante.</p>	Servicio	Hasta los 100,000 Km o cinco (05) años, lo que suceda primero	INKAS PREVENTIVO	112,107.62	336,322.86

La presente cotización es válida hasta **CONSIDERAR MÍNIMO 30 DÍAS** días calendario contados desde su emisión y considera todas las condiciones señaladas en el presente documento que incluye todos los tributos, seguros, transportes, inspecciones, pruebas, y de ser el caso, los costos laborales conforme a la legislación vigente, así como cualquier otro concepto que le sea aplicable y que pueda tener incidencia sobre el costo de la contratación, excepto la de aquellos proveedores que gocen de exoneraciones legales.

Nombre, Denominación o Razón Social:	2000007 Ontario Inc. (INKAS ARMORED VEHICLE MANUFACTURING)
Domicilio Legal:	3605 Weston Road, Toronto, Ontario, Canada M9L 1V7
N° RUC:	99000032324
Teléfono (s):	+47 948 06111
Persona de contacto:	Maybelle Helmersen
Correo electrónico:	May.h@inkas.ca

o SOURCING GROUP, declaró que su cotización cumple con las especificaciones técnicas y requisitos de calificación, tal como se aprecia:



Sourcing Group

Lima, 14 de Noviembre de 2023

Cotización: 2023-193

SEÑORES

MINISTERIO DEL INTERIOR

OFICINA DE ABASTECIMIENTO

PLAZA 30 DE AGOSTO S/N URB. CORPAC - SAN ISIDRO - LIMA

SAN ISIDRO.-

En respuesta a la solicitud de cotización para la "ADQUISICIÓN DE VEHÍCULO TÁCTICO BLINDADO MULTIPROPÓSITO 4X4 OFF ROAD, EN EL MARCO DEL PIP CON CÓDIGO ÚNICO DE INVERSIONES 2407158", en el marco de la Ley de Contrataciones y, después de haber analizado el requerimiento (Especificaciones Técnicas y Requisitos de Calificación) de la mencionada contratación, los mismos que acepto en todos sus extremos, DECLARO que mi cotización CUMPLE CON LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS Y REQUISITOS DE CALIFICACIÓN, y cuyos importes detallado a continuación:

De nuestra consideración:

Nos es grato dirigirnos a ustedes a fin de alcanzarles nuestra cotización de acuerdo al siguiente detalle:

N°		DETALLE	CANT.	UNID.	MARCA/ MODELO	P.UNIT. (S/.)	P.TOTAL (S/.)
1	ADQUISICIÓN DE VEHÍCULOS TÁCTICOS BLINDADOS	ADQUISICIÓN DE vehiculos tácticos blindados multipropósito 4x4 OFF ROAD , Incluye: Adquisición según especificaciones técnicas, Trámite de obtención de tarjeta de identificación vehicular, placas de rodaje, inscripción ante el SAT y SOAT., Instrucción	3.00	Unidades	The Armor Group (TAG) / BATT	S/. 2,990,000.00	S/. 8,970,000.00
	PRESTACIÓN ACCESORIA	Mantenimiento Preventivo, Para tres (03) vehiculos, el cual se realizará según el programa recomendado por el fabricante.	Hasta los 100,000 Km o cinco (05) años, lo que suceda primero	Servicio	Mantenimiento Preventivo en Peru	S/. 500,000.00	S/. 500,000.00
Total Soles							S/. 9,470,000.00

La presente cotización es válida hasta 31 DÍAS días calendario contados desde su emisión y considera todas las condiciones señaladas en el presente documento que incluye todos los tributos, seguros, transportes, inspecciones, pruebas, y de ser el caso, los costos laborales conforme a la legislación vigente, así como cualquier otro concepto que le sea aplicable y que pueda tener incidencia sobre el costo de la contratación, excepto la de aquellos proveedores que gocen de exoneraciones legales.

		 Sourcing Group	
		Lima, 14 de Noviembre de 2023	
		Cotización: 2023-193	
CONDICIONES COMERCIALES		(SI)	(NO)
Cumplimiento del Requerimiento y Especificaciones Técnicas de los bienes		SI	
N°	BIENES		
1	MARCA	The Armor Group (TAG)	
2	MODELO	SEGUN DETALLE	
3	PROCEDENCIA	EEUU	
4	AÑO DE FABRICACIÓN	2023	
5	GARANTÍA COMERCIAL	60 MESES	
6	PLAZO DE ENTREGA	90 y 120 días	
7	FORMA DE PAGO	UNICO, luego de la recepción formal y completada la documentación Correspondiente.	
8	MONEDA DE LA FUENTE	SOLES	
9	PRECIO UNITARIO EN LA MONEDA CONSIGNADA EN LA FUE	NO APLICA	
10	TIPO DE CAMBIO	NO APLICA	
N°	DATOS DE LA EMPRESA COTIZANTE		
1	NOMBRE DE LA EMPRESA	SOURCING GROUP SAC	
2	N° DE RUC	20602276253	
3	N° DE CCI	011-179-000100070833-97	
4	DIRECCIÓN	CALLE LORD NELSON 419 OFICINA 203, MIRAFLORES - PERU	
5	TELÉFONO	980311900	
6	CORREO ELECTRÓNICO	DEFENSE@SOURCINGGROUP.COM	
7	PERSONA DE CONTACTO	MIGUEL FERNANDEZ	
<p>Asimismo, AUTORIZO al MINISTERIO DEL INTERIOR, a notificar al correo electrónico indicado, todas las comunicaciones y documentación que curse el MINISTERIO DEL INTERIOR, en el marco de lo establecido en el numeral 20.4 del artículo 20 del Texto Único Ordenado de la Ley del Procedimiento Administrativo General, Ley N° 27444, aprobado mediante Decreto Supremo N° 004-2019-JUS.</p> <p style="text-align: center;">  Miguel Jose Fernandez Orna Sourcing Group Peru SAC RUC: 20602276253 Telefono: 624-5890 Email: defense@sourcinggroup.com </p>			

". (El subrayado y resaltado es agregado).

Al respecto, es preciso señalar que a través de la Opinión N° 002-2020/DTN se indicó que el área usuaria es la dependencia que cuenta con los conocimientos técnicos necesarios para definir las características técnicas de los bienes, servicios y obras que se habrán de contratar.

Ahora bien, respecto de lo cuestionado por el recurrente, relativo a que se incremente el plazo de entrega de "270 días calendario" a "360 días calendario", cabe señalar que la Entidad mediante el citado informe técnico ratificó el plazo de entrega previsto en el requerimiento, señalando que dicho plazo responde a *"la actual coyuntura social y política, el pedido de situación de emergencia califica en la concurrencia de circunstancias que suponen grave peligro, con posibilidades debidamente comprobadas de que dichos actos afectaran la defensa o seguridad nacional, necesitando, por ende, reforzar la logística de la División Táctica Urbana SUAT PNP, a la brevedad posible, para adoptar acciones dirigidas a enfrentar dichas agresiones al orden interno que*

atentan y menoscaban la consecución de los fines del Estado”, lo cual tiene calidad de declaración jurada y se encuentra sujeto a rendición de cuentas.

Asimismo, la Entidad señaló que al realizar la indagación de mercado se obtuvieron cotizaciones que cumplen con todas las especificaciones técnicas y condiciones generales del requerimiento, siendo una de ellas el plazo de entrega (270 días calendario) previsto en el requerimiento.

Así también, cabe señalar que de la revisión del “Formato de Resumen Ejecutivo de las actuaciones preparatorias” se aprecia que la Entidad ha declarado la existencia de pluralidad de proveedores con capacidad de cumplir con el requerimiento, lo cual incluye al plazo de entrega.

En ese sentido, considerando lo señalado precedentemente, y que la pretensión del recurrente está orientada a que se modifique el plazo de entrega de “270 días calendario” a “360 días calendario”; este Organismo Técnico Especializado, ha decidido **NO ACOGER** el presente cuestionamiento.

Finalmente, cabe precisar que, de conformidad con el artículo 9 de la Ley, los funcionarios y servidores que intervienen en el proceso de contratación encargados de elaborar el requerimiento, indagación de mercado, **el pliego absolutorio y el informe técnico, así como la atención de los pedidos de información requeridos**, en virtud a la emisión del presente pronunciamiento, con independencia del régimen jurídico que los vincule a la Entidad, son responsables de la información que obra en los actuados para la adecuada realización de la contratación.

3. ASPECTOS REVISADOS DE OFICIO

Si bien el procesamiento de la solicitud de pronunciamiento, por norma, versa sobre las supuestas irregularidades en la absolución de consultas y/u observaciones, a pedido de parte, y no representa la convalidación de ningún extremo de las Bases, este Organismo Técnico Especializado ha visto por conveniente hacer indicaciones puntuales a partir de la revisión de oficio, según el siguiente detalle:

3.1 Respecto a la Forma de Pago

De la revisión conjunta del numeral 2.6 del Capítulo II y del numeral 10 del Capítulo III, pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas no definitivas, se aprecia lo siguiente:

<i>“2.6. FORMA DE PAGO</i>	<i>10 FORMA DE PAGO</i>
<i>2.6.1. PRESTACION PRINCIPAL</i>	<i>10.1. PRESTACIÓN PRINCIPAL</i>

<p><i>La Entidad realizará el pago a favor del contratista en un único pago.</i></p> <p><i>La entidad realizará el pago de la prestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del bien.</i></p> <p><i>Para efectos del pago, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> 📁 <i>Documentos de Recepción del Almacén del MININTER.</i> 📁 <i>Informe técnico elaborado por el Comité Evaluador.</i> 📁 <i>Conformidad del bien, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP.</i> 📁 <i>Conformidad de la instrucción, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT-PNP</i> 📁 <i>Comprobante de pago.</i> <p><i>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario 8:00 a 16:00 horas o en el enlace https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/</i></p> <p><i>Cabe señalar que la presentación de los documentos en mesa de partes digital será de lunes a viernes en el horario de 8:00 a 16:00 horas de acuerdo a lo señalado en la guía para la presentación (https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/guia-usuario). Los trámites presentados en la Mesa de Partes Digital, con posterioridad a la hora de atención establecida serán registrados al día hábil siguiente.</i></p> <p><i>NOTA: Por la entrega de la documentación requerida (Tarjeta de identificación vehicular Placa, SOAT e inscripción en el SAT) y la instrucción realizada, no tendrán pago alguno, sin embargo, la Garantía de fiel</i></p>	<p><i>La Entidad realizará el pago a favor del contratista en un único pago.</i></p> <p><i>La entidad realizará el pago de la prestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del bien.</i></p> <p><i>Para efectos del pago, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ <i>Documentos de Recepción del Almacén del MININTER.</i> ✓ <i>Informe técnico elaborado por el Comité Evaluador.</i> ✓ <i>Conformidad del bien, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP.</i> ✓ <i>Conformidad de la instrucción, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP</i> ✓ <i>Comprobante de pago.</i> <p><i>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario de 08:00 a 16:00 horas en el enlace https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/</i></p> <p><i>Cabe señalar que la presentación de los documentos en mesa de partes digital será de lunes a viernes en el horario de 8:00 a 16:00 horas de acuerdo a lo señalado en la guía para la presentación online de documentos (https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/guia-usuario) Los trámites presentados en la Mesa de Partes Digital, con posterioridad a la hora de atención establecida serán registrados al día hábil siguiente.</i></p> <p><i>NOTA: Por la entrega de la documentación requerida (Tarjeta de identificación vehicular, Placa, SOAT e inscripción en el SAT) y la instrucción realizada, no tendrán pago alguno, sin</i></p>
---	---

<p><i>cumplimiento tendrá vigencia para el plazo total de la prestación principal.</i></p> <p>2.6.2. PRESTACION ACCESORIA</p> <p><i>Para la suscripción del contrato de la prestación accesoria el postor adjudicado presentará una estructura de costos con los importes unitarios por cada mantenimiento por kilometraje establecido (preventivo), de tal forma que permita calcular el importe total a pagar por la prestación efectivamente realizada en el mes.</i></p> <p><i>Para efectos del pago de las contraprestaciones accesorias ejecutadas por cada vehículo, por parte del Contratista, la Entidad deberá contar con la siguiente documentación:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> 📎 <i>Informe del Jefe del División Táctica Urbana SUAT PNP.</i> 📎 <i>Comprobante de pago por el periodo reportado. Podrá presentarse una factura por la totalidad de servicio efectuados en el periodo reportado para lo cual deberá detallar en la misma cada servicio efectuado o una factura por cada servicio efectuado durante el periodo reportado.</i> <p><i>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario de 08:00 16:00 horas o en el enlace:</i></p> <p><i>La entidad realizará el pago de la contraprestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del servicio”.</i></p>	<p><i>embargo, la Garantía de fiel cumplimiento tendrá vigencia para el plazo total de la prestación principal</i></p> <p>10.2. PRESTACIÓN ACCESORIA</p> <p><i>Para la suscripción del contrato de la prestación accesoria el postor adjudicado presentará una estructura de costos con los importes unitarios por cada mantenimiento por kilometraje establecido (preventivo), de tal forma que permita calcular el importe total a pagar por la prestación efectivamente realizada en el mes.</i></p> <p><i>Para efectos del pago de las contraprestaciones accesorias ejecutadas por cada vehículo, por parte del Contratista, la Entidad deberá contar con la siguiente documentación:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> 📎 <i>Informe del Jefe del División Táctica Urbana SUAT PNP.</i> 📎 <i>Comprobante de pago por el periodo reportado. Podrá presentarse una factura por la totalidad de servicio efectuados en el periodo reportado para lo cual deberá detallar en la misma cada servicio efectuado o una factura por cada servicio efectuado durante el periodo reportado.</i> <p><i>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario 08:00 a 16:00 horas o en el enlace</i> https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/</p> <p><i>La entidad realizará el pago de la contraprestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del servicio”.</i></p>
---	---

Al respecto, del numeral 2.6 del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases Estándar aplicables al presente procedimiento de selección se aprecia lo siguiente:

2.6 FORMA DE PAGO

La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en [CONSIGNAR SI SE TRATA DE ÚNICO PAGO O PAGOS A CUENTA, ASÍ COMO EL DETALLE QUE CORRESPONDE EN EL CASO DE PAGO A CUENTA].

Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:

- Recepción del [REGISTRAR LA DENOMINACIÓN DEL ÁREA DE ALMACÉN O LA QUE HAGA SUS VECES].*
- Informe del funcionario responsable del [REGISTRAR LA DENOMINACIÓN DEL ÁREA RESPONSABLE DE OTORGAR LA CONFORMIDAD] emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.*
- Comprobante de pago.*
- [CONSIGNAR OTRA DOCUMENTACIÓN NECESARIA A SER PRESENTADA PARA EL PAGO ÚNICO O LOS PAGOS A CUENTA, SEGÚN CORRESPONDA].*

Dicha documentación se debe presentar en [CONSIGNAR MESA DE PARTES O LA DEPENDENCIA ESPECÍFICA DE LA ENTIDAD DONDE SE DEBE PRESENTAR LA DOCUMENTACIÓN], sito en [CONSIGNAR LA DIRECCIÓN EXACTA].

De lo anteriormente expuesto, se advierte que el numeral 2.6 del Capítulo II y el numeral 10 del Capítulo III pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas no definitivas; no contemplaron los lineamientos consignados en las Bases Estándar aplicables al presente procedimiento de selección respecto a la forma de pago.

En atención a ello, la Entidad mediante Informe N° 000012-2024-IN-OGAF-OAB-CPS-TCDF, remitido en fecha 25 de marzo de 2024⁶, señaló lo siguiente:

“(…)

Se precisa que el numeral 2.6 del Capítulo II y el numeral 10 del Capítulo III pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas, quedarán redactados de la siguiente manera:

2.6 FORMA DE PAGO

La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en único pago.

Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:

- Recepción del almacén del MININTER.*
- Informe del funcionario responsable de la División Táctica Urbana SUAT- PNP (DIVTAURB SUAT PNP), emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.*
- Comprobante de pago.*
- Informe Técnico elaborado por el Comité Evaluador.*

⁶ Expediente N°2024-0040202

Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto S/N Urb. Córpac, San Isidro, Lima: de lunes a viernes en el horario de 08:00 a 16:00 horas o en el enlace: <https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartedigital/> en el mismo horario. Los trámites realizados fuera de dicho horario serán registrados al día siguiente hábil.

10. FORMA DE PAGO

10.1 PRESTACIÓN PRINCIPAL Y ACCESORIA

La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en único pago.

Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:

- Recepción del almacén del MININTER.
- Informe del funcionario responsable de la División Táctica Urbana SUAT- PNP (DIVTAURB SUAT PNP), emitiendo la conformidad de la prestación efectuada.
- Comprobante de pago.
- Informe Técnico elaborado por el Comité Evaluador.

NOTA:

Las condiciones señaladas anteriormente aplican tanto para la prestación principal y accesoria.

Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto S/N Urb. Córpac, San Isidro, Lima: de lunes a viernes en el horario de 08:00 a 16:00 horas o en el enlace: <https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartedigital/> en el mismo horario. Los trámites realizados fuera de dicho horario serán registrados al día siguiente hábil”.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de las bases, se implementará la siguiente disposición:

- **Se adecuará** el numeral 2.6 del Capítulo II y el numeral 10 del Capítulo III pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“2.6. FORMA DE PAGO	10 FORMA DE PAGO
2.6.1.PRESTACION PRINCIPAL	10.1. PRESTACIÓN PRINCIPAL Y ACCESORIA
La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en un único pago.	La Entidad realizará el pago de la contraprestación pactada a favor del contratista en un único pago.
La entidad realizará el pago de la prestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del bien.	La entidad realizará el pago de la prestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del bien.

<p>Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Recepción del almacén del MININTER. -Informe del funcionario responsable de la División Táctica Urbana SUAT- PNP (DIVTAURB SUAT PNP), emitiendo la conformidad de la prestación efectuada. -Comprobante de pago. -Informe Técnico elaborado por el Comité Evaluador. <p>④ Documentos de Recepción del Almacén del MININTER.</p> <p>④ Informe técnico elaborado por el Comité Evaluador.</p> <p>④ Conformidad del bien, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP.</p> <p>④ Conformidad de la instrucción, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP</p> <p>④ Comprobante de pago.</p> <p>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario 8:00 a 16:00 horas o en el enlace https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/ en el mismo horario. Los trámites realizados fuera de dicho horario serán registrados al día siguiente hábil.</p> <p>Cabe señalar que la presentación de los documentos en mesa de partes digital será de lunes a viernes en el horario de 8:00 a 16:00 horas de acuerdo a lo señalado en la guía para la presentación (https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/guia-usuario). Los trámites presentados en la Mesa de Partes Digital, con posterioridad a la hora de atención establecida serán registrados al día hábil siguiente.</p> <p>NOTA: Por la entrega de la documentación requerida (Tarjeta de identificación vehicular Placa, SOAT e inscripción en el SAT) y la instrucción realizada, no tendrán pago alguno, sin embargo, la Garantía de fiel</p>	<p>Para efectos del pago de las contraprestaciones ejecutadas por el contratista, la Entidad debe contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Recepción del almacén del MININTER. -Informe del funcionario responsable de la División Táctica Urbana SUAT- PNP (DIVTAURB SUAT PNP), emitiendo la conformidad de la prestación efectuada. -Comprobante de pago. -Informe Técnico elaborado por el Comité Evaluador. <p>✓ Documentos de Recepción del Almacén del MININTER.</p> <p>✓ Informe técnico elaborado por el Comité Evaluador.</p> <p>✓ Conformidad del bien, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP.</p> <p>✓ Conformidad de la instrucción, emitida por el Jefe de la División Táctica Urbana SUAT PNP</p> <p>✓ Comprobante de pago.</p> <p>NOTA: Las condiciones señaladas anteriormente aplican tanto para la prestación principal y accesoria.</p> <p>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario de 08:00 a 16:00 horas en el enlace https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/ en el mismo horario. Los trámites realizados fuera de dicho horario serán registrados al día siguiente hábil.</p> <p>Cabe señalar que la presentación de los documentos en mesa de partes digital será de lunes a viernes en el horario de 8:00 a 16:00 horas de acuerdo a lo señalado en la guía para la presentación online de documentos (https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/guia-usuario). Los trámites presentados en la Mesa de Partes Digital, con posterioridad a la</p>
--	--

<p>cumplimiento tendrá vigencia para el plazo total de la prestación principal.</p> <p>2.6.2. PRESTACION ACCESORIA</p> <p>Para la suscripción del contrato de la prestación accesoria el postor adjudicado presentará una estructura de costos con los importes unitarios por cada mantenimiento por kilometraje establecido (preventivo), de tal forma que permita calcular el importe total a pagar por la prestación efectivamente realizada en el mes.</p> <p>Para efectos del pago de las contraprestaciones accesorias ejecutadas por cada vehículo, por parte del Contratista, la Entidad deberá contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> 📎 Informe del Jefe de División Táctica Urbana SUAT PNP. 📎 Comprobante de pago por el periodo reportado. Podrá presentarse una factura por la totalidad de servicio efectuados en el periodo reportado para lo cual deberá detallar en la misma cada servicio efectuado o una factura por cada servicio efectuado durante el periodo reportado. <p>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario de 08:00 16:00 horas o en el enlace:</p> <p>La entidad realizará el pago de la contraprestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del servicio”.</p>	<p>hora de atención establecida serán registrados al día hábil siguiente:</p> <p>NOTA: Por la entrega de la documentación requerida (Tarjeta de identificación vehicular, Placa, SOAT e inscripción en el SAT) y la instrucción realizada, no tendrán pago alguno, sin embargo, la Garantía de fiel cumplimiento tendrá vigencia para el plazo total de la prestación principal</p> <p>10.2. PRESTACIÓN ACCESORIA</p> <p>Para la suscripción del contrato de la prestación accesoria el postor adjudicado presentará una estructura de costos con los importes unitarios por cada mantenimiento por kilometraje establecido (preventivo), de tal forma que permita calcular el importe total a pagar por la prestación efectivamente realizada en el mes.</p> <p>Para efectos del pago de las contraprestaciones accesorias ejecutadas por cada vehículo, por parte del Contratista, la Entidad deberá contar con la siguiente documentación:</p> <ul style="list-style-type: none"> 📎 Informe del Jefe de División Táctica Urbana SUAT PNP. 📎 Comprobante de pago por el periodo reportado. Podrá presentarse una factura por la totalidad de servicio efectuados en el periodo reportado para lo cual deberá detallar en la misma cada servicio efectuado o una factura por cada servicio efectuado durante el periodo reportado. <p>Dicha documentación se debe presentar en Mesa de Partes del MININTER sito en Plaza 30 de Agosto s/n Urb. Córpac, San Isidro, Lima; de lunes a viernes en el horario 08:00 a 16:00 horas o en el enlace https://sistemas.mininter.gob.pe/mesadepartesdigital/</p> <p>La entidad realizará el pago de la contraprestación principal a favor del contratista dentro de los DIEZ (10) días calendario siguientes de otorgada la Conformidad del servicio”.</p>
--	--

Cabe precisar que, **deberá dejarse sin efecto** toda disposición de las Bases o del Pliego Absolutorio que se oponga a lo establecido en la presente disposición.

3.2 Respetto a los documentos para la admisión de la oferta

Al respecto, de la revisión del numeral 2.2.1.1 del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia lo siguiente:

“2.2.1.1 Documentos para la admisión de la oferta

(...)

e) EL POSTOR deberá presentar con su oferta la siguiente documentación del modelo de vehículo ofertado:

- *(...)*
- *(...)*
- *(...)*
- *Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.*
- *Declaración jurada del postor donde indique que la marca o la marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú.*

(...)”.

Asimismo, de la revisión del numeral 19 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia lo siguiente:

19. DOCUMENTOS PARA LA PRESENTACIÓN DE OFERTAS

EL POSTOR deberá presentar con su oferta la siguiente documentación del modelo de vehículo ofertado:

- *(...)*
- *(...)*
- *(...)*
- *Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.*
- *Declaración jurada del postor donde indique que la marca o la marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú.*

En las Bases estándar objeto de la presente convocatoria, se establece que en caso se determine que adicionalmente a la declaración jurada de cumplimiento de las especificaciones técnicas, el postor deba presentar algún otro documento para acreditar alguna característica y/o requisito funcional de las

especificaciones técnicas, la Entidad debe consignar la documentación adicional que el postor debe presentar tales como autorizaciones del producto, folletos, instructivos, catálogos o similares para acreditar las características y/o requisitos funcionales detallados, previstos en las especificaciones técnicas; además, **no debe requerir declaraciones juradas adicionales** cuyo alcance se encuentre comprendido en la declaración jurada de cumplimiento de los términos de referencia y que, por ende, **no aporten información adicional a dicho documento.**

Al respecto, se aprecia que se está requiriendo una “*Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.*” cuyo alcance se encontraría comprendido en la Declaración Jurada de Cumplimiento de Especificaciones Técnicas, siendo que en caso se requiera dicha documentación resultaría razonable que su presentación se realice para la suscripción del contrato.

Por otro lado, se está solicitando “*Declaración jurada del postor donde indique que la marca o la marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú*”, lo cual no se encuentra acorde con lo establecido en las Bases Estándar respecto de que no se debe requerir declaraciones juradas adicionales cuyo alcance se encuentre comprendido en la Declaración Jurada de Cumplimiento de Especificaciones Técnicas y que, por ende, no aporten información adicional a dicho documento.

En ese sentido, con ocasión de la integración definitiva de las bases, se implementará la siguiente disposición:

- **Se suprimirá** del numeral 2.2.1.1 del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“2.2.1.1 Documentos para la admisión de la oferta

(...)

e) EL POSTOR deberá presentar con su oferta la siguiente documentación del modelo de vehículo ofertado:

- *(...)*
- *(...)*
- *(...)*

~~*• Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los*~~

~~vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.~~

~~• Declaración jurada del postor donde indique que la marca o la marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú.~~

(...)”.

- **Se suprimirá** del numeral 19 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

19. DOCUMENTOS PARA LA PRESENTACIÓN DE OFERTAS

EL POSTOR deberá presentar con su oferta la siguiente documentación del modelo de vehículo ofertado:

- (...)
- (...)
- (...)
- ~~• Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.~~
- ~~• Declaración jurada del postor donde indique que la marca o la marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú.~~

- **Se suprimirá** del extremo “Condición” de la ficha técnica del bien consignada en las Bases Integradas no definitivas, conforme al siguiente detalle:

“

FICHA TÉCNICA VEHÍCULO TÁCTICO BLINDADO MULTIPROPÓSITO 4X4 OFF ROAD

Nº	DESCRIPCIÓN	DETALLE
1	(...)	(...)
2	(...)	(...)
3	Condición	<p>• Nuevo de fábrica, debe indicar marca y modelo del chasis, así como, marca y modelo del motor.</p> <p>• Asimismo, deberá adjuntar una declaración jurada donde indique que la marca o marca y modelo del chasis se encuentran comercializados en el Perú.</p>
(...)	(...)	(...)

- **Se adecuará** el numeral 2.3 del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

2.3. REQUISITOS PARA PERFECCIONAR EL CONTRATO

El postor ganador de la buena pro debe presentar los siguientes documentos para perfeccionar el contrato:

(...)

ñ) Carta del fabricante que garantice el equipamiento de blindaje de los vehículos, de acuerdo al nivel de blindaje establecido en las especificaciones técnicas y que el vehículo pueda operar en altitudes superiores a los 4,800 m.s.n.m.

o) Declaración jurada del postor donde indique marca y modelo del chasis, así como, marca y modelo del motor.

Cabe precisar que, **deberá dejarse sin efecto** toda disposición de las Bases o del Pliego Absolutorio que se oponga a lo establecido en las presentes disposiciones.

3.3 Respecto al plazo de prestación del servicio

De la revisión del numeral 1.9 del Capítulo I y el numeral 8 del Capítulo III, pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia lo siguiente:

<p>“1.9 PLAZO DE ENTREGA</p> <p><i>Los bienes materia de la presente convocatoria se entregarán en el plazo de hasta doscientos setenta (270) días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, en concordancia con lo establecido en el expediente de contratación”.</i></p>	<p>8. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES</p> <p><i>(...)</i></p> <p>🕒Plazo de entrega de los vehículos blindados</p> <p><i>La totalidad de vehículos e instrucción serán entregados en un plazo máximo de hasta doscientos setenta (270) días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de</i></p>
---	---

	<p><i>los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato.</i></p> <p><i>Se precisa que, en caso el Contratista requiera dicho Certificado de Usuario Final, y este no sea tramitado dentro del plazo establecido, la contabilización del plazo será automáticamente a partir del día siguiente de la suscripción del contrato.</i></p> <p><i>Para el trámite del Certificado de Usuario Final, el Contratista, mediante documento, lo solicitará a través de mesa de partes de la Dirección de Administración de la PNP, sito en la calle San German N° 200 - Cercado de Lima, en el horario de lunes a viernes de 08:00 a 16:30 horas.</i></p> <p><i>Dicho Certificado será otorgado por la indicada Entidad en un plazo máximo de diez (10) días calendario posterior a la presentación de la solicitud.</i></p>
--	--

Asimismo, de la revisión del numeral 1.9 “Plazo de entrega” del Capítulo I, de la Sección Específica de las Bases Estándar aplicables, se advierte lo siguiente:

<p><i>“1.9 PLAZO DE ENTREGA</i></p> <p><i>Los bienes materia de la presente convocatoria se entregarán en el plazo de <u>[CONSIGNAR EL PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES O EN EL CASO DE LA MODALIDAD DE LLAVE EN MANO INDICAR EL PLAZO DE ENTREGA, SU INSTALACIÓN Y PUESTA EN FUNCIONAMIENTO]</u>, en concordancia con lo establecido en el expediente de contratación.</i></p>

En relación a lo expuesto, se aprecia que, dicho extremo no se condice con los lineamientos previstos en las Bases Estándar objeto de la presente contratación, puesto que, habría consignado el término “hasta” no quedando totalmente claro el plazo de entrega de manera precisa y objetiva.

En atención a ello, la Entidad mediante Informe N° 000012-2024-IN-OGAF-OAB-CPS-TCDF, remitido en fecha 25 de marzo de 2024⁷, señaló lo siguiente:

“(…)”

⁷ Expediente N°2024-0040202

El numeral 1.9 del Capítulo I, quedará redactado de la siguiente manera:

“1.9. PLAZO DE ENTREGA

Los bienes materia de la presente convocatoria se entregarán en el plazo de 270 (doscientos setenta) días calendarios, contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato (este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato), en concordancia con lo establecido en el expediente de contratación.”

En relación al numeral 8. Lugar y plazo de entrega de los bienes, del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas, quedará redactado de la siguiente manera:

“8. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES

(...)

✓ Plazo de entrega de los vehículos blindados

La totalidad de vehículos e instrucción serán entregados en un plazo de doscientos setenta (270) días calendario, contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato.

Se precisa que, en caso el Contratista requiera dicho Certificado de Usuario Final, y este no sea tramitado dentro del plazo establecido, la contabilización del plazo será automáticamente a partir del día siguiente de la suscripción del contrato.

Para el trámite del Certificado de Usuario Final, el Contratista, mediante documento, lo solicitará a través de mesa de partes de la Dirección de Administración de la PNP, sito en la calle San German N° 200-Cercado de Lima, en el horario de lunes a viernes de 08:00 a 16:30 horas.

Dicho Certificado será otorgado por la indicada Entidad en un plazo máximo de diez (10) días calendario posterior a la presentación de la solicitud”

(...)”.

En ese sentido, considerando lo expuesto precedentemente, con ocasión de la integración definitiva de las Bases, se implementarán las siguientes disposiciones:

- **Se adecuará** el numeral 1.9 del Capítulo I de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“1.9 PLAZO DE ENTREGA

Los bienes materia de la presente convocatoria se entregarán en el plazo de ~~hasta doscientos setenta (270)~~ 270 (doscientos setenta) días calendario contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato (este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días

calendario siguiente a la suscripción de contrato), en concordancia con lo establecido en el expediente de contratación”.

- **Se adecuará** el numeral 8 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

8. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA DE LOS BIENES

(...)

📌 Plazo de entrega de los vehículos blindados

La totalidad de vehículos e instrucción serán entregados en un plazo ~~máximo~~ de ~~hasta~~ doscientos setenta (270) días calendario, contabilizados a partir del día siguiente de la entrega del Certificado de Usuario Final o a partir del día siguiente de la suscripción del contrato, este último plazo será asumido cuando el contratista no tramite el Certificado de Usuario Final dentro de los tres (03) días calendario siguiente a la suscripción de contrato.

Se precisa que, en caso el Contratista requiera dicho Certificado de Usuario Final, y este no sea tramitado dentro del plazo establecido, la contabilización del plazo será automáticamente a partir del día siguiente de la suscripción del contrato.

Para el trámite del Certificado de Usuario Final, el Contratista, mediante documento, lo solicitará a través de mesa de partes de la Dirección de Administración de la PNP, sito en la calle San German N° 200 - Cercado de Lima, en el horario de lunes a viernes de 08:00 a 16:30 horas.

Dicho Certificado será otorgado por la indicada Entidad en un plazo máximo de diez (10) días calendario posterior a la presentación de la solicitud.

(...)”

Cabe precisar que, **deberá dejarse sin efecto** toda disposición de las Bases o del Pliego Absolutorio que se oponga a lo establecido en las presentes disposiciones.

3.4 Respecto al adelanto

De la revisión del numeral 2.5 del Capítulo II y del numeral 16 del Capítulo III, pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia lo siguiente:

“2.5 ADELANTOS	“16 ADELANTO DIRECTO
<i>La Entidad otorgará <u>en el caso de que el contratista lo solicite</u>, UN (01) adelanto directo <u>de hasta</u> el treinta por ciento (30%) del monto del contrato original.</i>	<i>La Entidad otorgará <u>un (01) adelanto directo por el treinta por ciento (30%)</u> del monto del contrato original de la prestación principal de acuerdo a lo señalado en el Artículo 156 del Reglamento de la Ley de Contrataciones</i>
<i>El contratista debe solicitar los</i>	

<p>adelantos dentro de los ocho (08) días calendarios siguientes a la suscripción del contrato, adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos <u>mediante carta fianza</u> y acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procede la solicitud.</p> <p>La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de los diez (10) días calendario siguientes a la presentación de la solicitud del contratista", <u>salvo se presente alguna situación debidamente justificada que imposibilite el cumplimiento de este plazo</u>".</p>	<p>del Estado.</p> <p>El Contratista debe solicitar el adelanto directo dentro de los OCHO (08) días calendario siguientes a la suscripción del contrato, adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos <u>mediante Carta Fianza</u> y acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procederá la solicitud.</p> <p>La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de los diez (10) días calendario siguiente a la presentación de la solicitud del Contratista".</p>
---	---

Asimismo, de la revisión del numeral 2.5 "Adelantos" del Capítulo II, de la Sección Específica de las Bases Estándar aplicables, se advierte lo siguiente:

<p>"2.5 ADELANTOS</p> <p>La Entidad otorgará [CONSIGNAR NÚMERO DE ADELANTOS A OTORGARSE] adelantos directos por el [CONSIGNAR PORCENTAJE QUE NO DEBE EXCEDER EN CONJUNTO DEL 30% DEL MONTO DEL CONTRATO ORIGINAL] del monto del contrato original.</p> <p>El contratista debe solicitar los adelantos dentro de [CONSIGNAR EL PLAZO Y OPORTUNIDAD PARA LA SOLICITUD], adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos mediante <u>carta fianza o póliza de caución</u> acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procede la solicitud.</p> <p>La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de [CONSIGNAR EL PLAZO] siguientes a la presentación de la solicitud del contratista".</p>
--

De lo anteriormente expuesto, se advierte que el numeral 2.5 del Capítulo II y el numeral 16 del Capítulo III pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas no definitivas; no contemplaron los lineamientos consignados en las Bases Estándar aplicables al presente procedimiento de selección respecto al adelanto.

En atención a ello, la Entidad mediante Informe N° 000012-2024-IN-OGAF-OAB-CPS-TCDF, remitido en fecha 25 de marzo de 2024⁸, señaló lo siguiente:

<p>"(...)</p>

⁸ Expediente N°2024-0040202

Se precisa que el numeral 2.5 del capítulo II y el numeral 16 del capítulo III, pertenecientes a la Sección Específica de las Bases, **quedarán redactados de la siguiente manera:**

“ADELANTOS

La Entidad otorgará UN (01) adelanto directo por el 30% del monto del contrato original.

El contratista debe solicitar los adelantos dentro de los 08 (ocho) días calendario siguientes a la suscripción del contrato, adjuntando a su solicitud la garantía por adelanto mediante carta fianza o póliza de caución acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procede la solicitud.

La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de 10 (diez) días calendario siguientes a la presentación de la solicitud del contratista”.

En ese sentido, considerando lo expuesto precedentemente, con ocasión de la integración definitiva de las Bases, se implementarán las siguientes disposiciones:

- **Se adecuará** el numeral 2.5 del Capítulo II de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“2.5 ADELANTOS

La Entidad otorgará ~~en el caso de que el contratista lo solicite,~~ UN (01) adelanto directo ~~de hasta el treinta por ciento (30%)~~ por el 30% del monto del contrato original.

El contratista debe solicitar ~~los el adelantos~~ dentro de los ~~ocho (08)~~ 08 (ocho) días calendario~~s~~ siguientes a la suscripción del contrato, adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos~~s~~ mediante carta fianza ~~o póliza de caución~~ ~~y~~ acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procede la solicitud.

La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de ~~los diez (10)~~ 10 (diez) días calendario siguientes a la presentación de la solicitud del contratista”~~; salvo se presente alguna situación debidamente justificada que imposibilite el cumplimiento de este plazo~~”.

- **Se adecuará** el numeral 16 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“16 ADELANTO DIRECTO

La Entidad otorgará un (01) adelanto directo por el ~~treinta por ciento (30%)~~ del monto del contrato original. ~~de la prestación principal de acuerdo a lo señalado en el Artículo 156 del Reglamento de la Ley de Contrataciones del Estado.~~

El Contratista debe solicitar el adelanto directo dentro de los ~~OCHO (08)~~ 08 (ocho) días calendario siguientes a la suscripción del contrato, adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos~~s~~ mediante Carta Fianza ~~o póliza de caución~~ ~~y~~ acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no

procederá la solicitud.

La Entidad debe entregar el monto solicitado dentro de los diez (10) días calendario siguientes a la presentación de la solicitud del Contratista”.

- **Se adecuará** la Cláusula Novena: Adelanto directo del Capítulo V de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“CLÁUSULA NOVENA: ADELANTO DIRECTO

LA ENTIDAD otorgará un (01) adelanto directo por el 30% ~~{CONSIGNAR NÚMERO DE ADELANTOS A OTORGARSE}~~ adelantos directos por el ~~{CONSIGNAR PORCENTAJE QUE NO DEBE EXCEDER DEL 30% DEL MONTO DEL CONTRATO ORIGINAL}~~ del monto del contrato original.

EL CONTRATISTA debe solicitar ~~los~~ el adelantos dentro de los 08 (ocho) días calendario siguientes a la suscripción del contrato, ~~{CONSIGNAR EL PLAZO Y OPORTUNIDAD PARA LA SOLICITUD}~~, adjuntando a su solicitud la garantía por adelantos mediante carta fianza o póliza de caución acompañada del comprobante de pago correspondiente. Vencido dicho plazo no procederá la solicitud.

LA ENTIDAD debe entregar el monto solicitado dentro de los diez (10) días calendario ~~{CONSIGNAR EL PLAZO}~~ siguientes a la presentación de la solicitud del contratista”.

Cabe precisar que, **deberá dejarse sin efecto** toda disposición de las Bases o del Pliego Absolutorio que se oponga a lo establecido en las presentes disposiciones.

3.5 Respetto a los vicios ocultos

De la revisión del numeral 14 del Capítulo III y de la Cláusula Duodécima del Capítulo V, pertenecientes a la Sección Específica de las Bases Integradas, se aprecia lo siguiente:

“14 RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS

La recepción conforme a la prestación por parte del MININTER no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por el Artículos N° 40 de la Ley de Contrataciones y 173 de su Reglamento.

El contratista será responsable por los vicios ocultos del bien ofertado.

“CLÁUSULA DUODÉCIMA: RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS

La recepción conforme de la prestación por parte de LA ENTIDAD no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por los artículos 40 de la Ley de Contrataciones del Estado y 173 de su Reglamento.

El plazo máximo de responsabilidad del

<p><u>conforme a lo indicado en el Artículo 40° de la Ley de Contrataciones y 173° del Reglamento de la Ley de Contrataciones del Estado, por un plazo de CINCO (05) años, contados a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD”.</u></p>	<p>contratista es de [CONSIGNAR TIEMPO EN AÑOS, NO MENOR DE UN (1) AÑO] año(s) contado a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD”.</p>
---	--

De lo anteriormente expuesto, se advierte que el numeral 14 del Capítulo III omitió consignar algunos extremos de las Bases Estándar aplicables al presente procedimiento de selección.

Asimismo, se aprecia que la entidad omitió consignar el tiempo en años en lo referente a la cláusula de responsabilidad por vicios ocultos.

En atención a ello, la Entidad mediante Informe N° 000012-2024-IN-OGAF-OAB-CPS-TCDF, remitido en fecha 25 de marzo de 2024⁹, señaló lo siguiente:

<p>“(…)</p> <p><u>Se precisa que el numeral 14 del capítulo III de la sección específica de las bases, quedará redactado de la siguiente manera:</u></p> <p>“14. RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS</p> <p><i>La recepción conforme de la prestación por parte de LA ENTIDAD no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por los artículos 40 de la Ley de Contrataciones del Estado y 173 de su Reglamento.</i></p> <p><i>El plazo máximo de responsabilidad del contratista es de cinco (5) años, contado a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD.</i></p> <p><u>La Cláusula Duodécima del Capítulo V de la Sección Específica de las Bases, quedará redactado de la siguiente manera:</u></p> <p>“CLÁUSULA DUODÉCIMA: RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS</p> <p><i>La recepción conforme de la prestación por parte de LA ENTIDAD no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por los artículos 40 de la Ley de Contrataciones del Estado y 173 de su Reglamento.</i></p> <p><i>El plazo máximo de responsabilidad del contratista es de CINCO (5) AÑOS, contado a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD.”</i></p>

En ese sentido, considerando lo expuesto precedentemente, con ocasión de la integración definitiva de las Bases, se implementarán las siguientes disposiciones:

⁹ Expediente N°2024-0040202

- **Se adecuará** el numeral 14 del Capítulo III de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“14 RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS

La recepción conforme ~~α~~ de la prestación por parte de LA ENTIDAD ~~del MININTER~~ no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por el Artículos ~~Nº~~ 40 de la Ley de Contrataciones y 173 de su Reglamento.

El plazo máximo de responsabilidad del contratista es de cinco (5) años, contado a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD.

~~El contratista será responsable por los vicios ocultos del bien ofertado, conforme a lo indicado en el Artículo 40º de la Ley de Contrataciones y 173º del Reglamento de la Ley de Contrataciones del Estado, por un plazo de CINCO (05) años, contados a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD”.~~

- **Se adecuará** la Cláusula Duodécima: Responsabilidad por vicios ocultos del Capítulo V de la Sección Específica de las Bases Integradas definitivas conforme al siguiente detalle:

“CLÁUSULA DUODÉCIMA: RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS

La recepción conforme de la prestación por parte de LA ENTIDAD no enerva su derecho a reclamar posteriormente por defectos o vicios ocultos, conforme a lo dispuesto por los artículos 40 de la Ley de Contrataciones del Estado y 173 de su Reglamento.

El plazo máximo de responsabilidad del contratista es de CINCO (5) AÑOS ~~/CONSIGNAR TIEMPO EN AÑOS, NO MENOR DE UN (1) AÑO/ año(s)~~ contado a partir de la conformidad otorgada por LA ENTIDAD”.



Firmado digitalmente por LAURA SILVA Anthony David FAU
20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 19:26:28 -05:00

Cabe precisar que, **deberá dejarse sin efecto** toda disposición de las Bases o del Pliego Absolutorio que se oponga a lo establecido en las presentes disposiciones.

4. **CONCLUSIONES**

En virtud de lo expuesto, este Organismo Técnico Especializado ha dispuesto:

- 4.1. Se procederá a la integración definitiva de las Bases a través del SEACE, en atención a lo establecido en el artículo 72 del Reglamento.
- 4.2. Es preciso indicar que, contra el pronunciamiento emitido por el OSCE, no cabe interposición de recurso administrativo alguno, siendo de obligatorio cumplimiento para la Entidad y los proveedores que participan en el procedimiento de selección.



Firmado digitalmente por URETA AQUINO Jimmy Robert FAU
20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 19:15:12 -05:00



Firmado digitalmente por VERGARA BENITES Victor Hugo FAU 20419026809 soft
Motivo: Doy Vº Bº
Fecha: 04.04.2024 18:27:05 -05:00

Adicionalmente, cabe señalar que, las disposiciones vertidas en el pliego absolutorio que generen aclaraciones, modificaciones o precisiones, priman sobre los aspectos relacionados con las Bases Integradas, salvo aquellos que fueron materia del presente pronunciamiento

- 4.3.** Una vez emitido el pronunciamiento y registrada la integración de Bases definitivas por el OSCE, corresponderá al comité de selección modificar en el cronograma del procedimiento, las fechas del registro de participantes, presentación de ofertas y otorgamiento de la buena pro, teniendo en cuenta que, entre la integración de Bases y la presentación de propuestas no podrá mediar menos de siete (7) días hábiles, computados a partir del día siguiente de la publicación de las Bases Integradas en el SEACE, conforme a lo dispuesto en el artículo 70 del Reglamento.
- 4.4.** Finalmente, se recuerda al Titular de la Entidad, que el presente pronunciamiento no convalida extremo alguno del procedimiento de selección.

Jesús María, 4 de abril de 2024

Códigos: 6.1; 6.3; 12.5; 12.6; 12



Firmado digitalmente por FLORES
BAZAN Miguel Angel FAU
20419026808 soft
Motivo: Soy el autor del documento
Fecha: 04.04.2024 19:30:54 -05:00